



江门

市场监管智能许可平台在全国率先上线运行

秒批全国首张智能许可

食品经营许可证

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员黄婧、谭耀广报道:手机微信登录、实名认证、填写资料、进行承诺、申请手续完成后,马上出证……12日下午,在羊城晚报记者见证下,江门市一家小餐饮经营者高先生拿起手机,只花了20分钟就领到全国首张智能许可的《食品经营许可证》。

12日,江门市在全国率先上线运行市场监管智能许可平台(下称“智能许可平台”),并为高先生发出全国首张智能许可的《食品经营许可证》。

在全国率先实现食品经营许可证核发、食品经营许可证变更、食品经营许可证延续、食品经营许可证注销等四个事项的智能“秒批”。据介绍,这是该省继“微信智能办照”“智能湾区通”之后,在“放管服”改革和“数字政府”建设方面的又一成果。

记者了解到,按现行《食品安全法》和《食品经营许可证管理办法》相关规定,大多数食品经营许可证事项应当组织开展现场核查,通过现场核查的,方可颁发《食品经营许可证》。江门市市场监督管理局

人士介绍,2017年以来,江门市推行申请人承诺制改革,将证前核查改为证后跟踪复查,经申请人自查,符合承诺制办理条件且自愿选择承诺制程序办理的,即可达到智能秒批条件,智能许可平台的落地也就“水到渠成”。

据悉,智能许可平台拥有智能、便捷、闭环等特点。如该平台支持通过手机微信端进入,申请人无论身处何地,只要有手机、有网络,即可通过手机进入“智能许可平台”办理许可业务;申请人实名认证以后,“智能许可平台”会根据

申请人填报的内容,按照事先设定好的程序,自动与商事登记数据进行联通,自动与黑名单数据库信息进行校验,自动判断申请人是否适用承诺制,自动判断申请人自查是否通过等。通过微信申办食品经营许可证并符合承诺制要求的,在线抓拍人像、朗读承诺、电子签名、活体认证,即可实现智能化审批。

江门市市场监督管理局人员特别指出,智能许可平台将食品经营主体许可申报、监管人员现场核查、证后跟踪复查、企业整改反馈、转入正常

日常监管五个环节有机结合,保持事前、事中、事后监管信息有效衔接。

据悉,目前江门市有商事主体53万多户,食品经营主体6万多户;其中食品销售经营者3.3万多户,餐饮经营者2.7万多户。食品经营主体占全市商事主体总数的11%。江门市市场监督管理局人员透露,接下来,该平台将继续上线食品生产许可、食品加工小作坊许可、药品经营许可证、医疗器械经营许可证、医疗器械经营备案等事项的智能化审批。

“莞荔”品质或历年最好

文/羊城晚报记者 秦小辉 图/羊城晚报记者 王俊伟

5月11日,一场强雷雨袭击东莞,让不少东莞荔农一阵心惊,因为此时正是东莞荔枝的果实膨大期。12日,记者走访东莞市东城、大岭山等镇街荔枝园,果园老板称,今年荔枝产量好于去年。

据东莞市荔枝协会会长赵吉庆介绍,本次强雷雨大风天气对“莞荔”影响不大,平均落果率不到一成。赵吉庆表示,今年,东莞荔枝虽不及大年,但预计产量也能达到2018年丰年时的七成左右,约为1.4-1.5万吨。赵吉庆还称,今年“莞荔”或为近年来品质最佳的一年。



翠绿的嫩果挂满枝头

初夏,一场强雷雨过后,气温迅速回升。11日上午,记者来到东莞东城同沙生态园一处荔枝园。只见漫山遍野都是枝繁叶茂的荔枝林,走近一看,青绿色的果子挂满枝头,像花生米一样大小,嫩嫩脆脆的,极为可爱。荔枝树下则散落着一些落果。

“今年荔枝产量好过去年。”果园老板甄先生说,现在正处于荔枝果实膨大期,天气好坏对于荔枝的产量尤为重要。这次强雷雨约打落果园两成果实,但“相比往年,属于正常情况”。据其介绍,他共承包了两处山头种植荔枝、龙眼,共百余亩,荔枝主要为桂味、糯米糍,预计今年产量七、八万斤以内。

“预计6月初桂味就可以上市了,价格肯定没有去年高。”甄先生说,其荔枝园主要以老客户预订和现场采摘为主,有时也进行线上销售。据大岭山镇一家果园的老板介绍,其果园的荔枝现在已被客户预订一空。

“雷雨大风天带来的影响不大。”东莞市荔枝协会会长赵吉庆告诉羊城晚报记者,本次雷

雨大风天主要集中在个别镇街,个别荔枝园甚至出现10级大风,导致落果增多,但是大部分镇街影响不大,整体落果率不高。

赵吉庆明确表示,今年的“莞荔”(桂味、糯米糍)或为近年来品质最佳的一年,这主要有赖于东莞水土持续改善、去年年底的“暖冬”天气以及各荔枝园科学管护措施等因素。“今年的产量增多,但也不是丰收年份(大年)。”赵吉庆表示,今年东莞荔枝产量预计为2018年(2.2万吨)的七成左右,约为1.4-1.5万吨。预计妃子笑6月初可批量上市,桂味、糯米糍在6月中旬大批上市。

对于荔枝价格,赵吉庆预计,今年桂味约为6-10元/斤,糯米糍约为12-15元/斤。相比去年40元-50元/斤的价格可谓实惠。“目前我市荔枝中熟品种妃子笑处于果实膨大期,迟熟品种桂味和糯米糍等处于第三次生理落果期。”12日,东莞市农业农村局也表示,从品种上看,以糯米糍品种落果稍重。农业部门建议荔农采取综合措施进行保果。

国内首宗涉5G技术知识产权刑事案深圳审理

原中兴5G专家接私活赚235万

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,深圳南山法院审理的黄某瑜、王某侵犯商业秘密案入选2019年度广东检察机关打击侵犯知识产权犯罪典型案例。该案系国内首宗涉5G技术侵犯知识产权刑事案件。被告人黄某瑜、王某均曾任职于中兴通讯股份有限公司(以下简称中兴公司),皆为5G方面专家。任职期间,两被告人接受某研究所5G有源天线原型机的技术外包项目,并找到中兴公司原有有源天线A8808项目多名成员进行技术开发,研发完成后交付了一套5G有源天线原型机及相关技术文档,并收取项目经费人民币235万元。

经鉴定,王某交付和发送的技术文档,与中兴公司的文档具有同一性;中兴公司的前述文档属于不为公众所知悉的技术信息。经查明,中兴公司对该文档采取了制定保密制度、与员工签订保密协议等保密措施。经评估,该文档商业秘密的评估值为人民币430万元。2019年6月,南山区人民检察院以黄某瑜、王某涉嫌侵犯商业秘密罪向南山法院提起公诉。南山法院经审理认为,涉案文档内容系中兴公司的商业秘密,被告人黄某瑜、王某在为其研究开发5G项目的过程中使前述商业秘密实际脱离中兴公司控制,构成对中兴公司商业秘密的侵犯。根据案情,认定中兴公司因两被告人侵犯商业秘密行为所受的损失为430万元。两被告在共同犯罪中均系主犯,应按照全部犯罪处罚。南山法院依据二被告人已经取得被害单位谅解等情况,判决被告人黄某瑜、王某均构成侵犯商业秘密罪,均判处有期徒刑三年、缓刑四年,并处罚金人民币15万元。

新闻最前线 深猛调查

“暑期学校”称可获得国外学校认可的学分,原来是骗局!

3万多元学费修来假成绩单

羊城晚报记者 宋王群

“根据该中介安排,2019年年初我在中国人民大学和中央财经大学学习了37天,并取得了合格成绩单。可万万没有想到,我收到的成绩单竟然是伪造的。”广州的小杨说,今年4月,其留学的澳洲校方告知她两门选修课成绩单有假。这意味着,她去年8月拿到的金融硕士毕业证书有可能被取消。小杨说,一切起因于她参加的深圳一家教育咨询公司推广的“GESP 国际暑期学校”。

国内名校否认合办

为核实小杨成绩单真伪,5月8日,记者分别给中央财经大学学校办公室和国际教育中心的孟老师以及中国人民大学信息公开工作办公室和校长信箱发送邮件。

12日,中央财经大学国际教育中心回复记者称,中央财经大学国际教育中心没有与GESP合作国际暑期学校或安排课程;也没有发出相关授权,因此,该中心不可能为小杨提供在中国国内选修课程。对于冒用该中心名义向学员提供成绩单的行为,该中心将保留追究其法律责任的权利。

12日下午,中国人民大学汉青研究院也向记者发来声明称,2018年8月后该院未举办任何有关国际暑期学校项目的课程,更未出具过相关科目课程的成绩单,而且学院公章从未出现被盜情况,目前怀疑为社会不法机构或个人非法刻制,该院正收集相关证据,以备后续调查。

收钱中介已被注销

小杨的成绩单是谁伪造的?

小杨父亲称,收取学费的支付宝账号为朱某霖,对方提供的收款方为壹号洲际(深圳)文化传播有限公司。

“天眼查”显示,壹号洲际(深圳)文化传播有限公司已经注销。“天眼查”同时显示,2018年,朱某霖又以法定代表人身份成立了一家新的公司“圆洲教育科技(深圳)有限公司”。记者先后拨打两家公司注册的联系电话,要么空号,要么无人接听。

5月7日中午,记者来到“圆洲教育科技(深圳)有限公司”注册地址“深圳市南山区西丽街道留仙大道南山智园A3栋8楼整层”。现场为一家上市公司深圳市中诺思科技股份有限公司(以下简称中诺思)。该公司一名工作人员告诉记者,“朱某霖确实是在该公司办公,但他不是我们公司的人,很久没看见他了。”

为何这家上市公司和朱某霖的公司使用同一个注册地址,两者存在什么关系?对于记者的提问,该工作人员未有回复,但否认跟“圆洲教育科技(深圳)有限公司”有关系。

业内人士

警惕中介伪造成绩单

在深圳从事多年教育咨询服务的郑秋(化名)向记者介绍,一些无良教育咨询服务公司私刻“萝卜章”伪造成绩单在业内已经是公开的秘密。

郑秋说,“由于大学成绩可以上网查询,所以这类伪造比较容易被发现,但伪造者熟知规避风险,早已将‘萝卜章’销毁,注销涉事中介公司,重新开办一家继续开展业务,而且这类中介的主要负责人员通常都在境外,追责困难。”

郑秋说,伪造成绩单,如果事后被发现会令受害人带来无尽的麻烦,不但取得的留学证书将会被取消,还会被列为失信人。

律师说法

伪造印章触及刑法

广东朗迪律师事务所律师高荣顺介绍,伪造印章触及刑法,如果是伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章,涉嫌伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章罪。根据刑法规定,伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金。

“天眼查”显示,壹号洲际(深圳)文化传播有限公司已经注销。“天眼查”同时显示,2018年,朱某霖又以法定代表人身份成立了一家新的公司“圆洲教育科技(深圳)有限公司”。记者先后拨打两家公司注册的联系电话,要么空号,要么无人接听。

5月7日中午,记者来到“圆洲教育科技(深圳)有限公司”注册地址“深圳市南山区西丽街道留仙大道南山智园A3栋8楼整层”。现场为一家上市公司深圳市中诺思科技股份有限公司(以下简称中诺思)。该公司一名工作人员告诉记者,“朱某霖确实是在该公司办公,但他不是我们公司的人,很久没看见他了。”

为何这家上市公司和朱某霖的公司使用同一个注册地址,两者存在什么关系?对于记者的提问,该工作人员未有回复,但否认跟“圆洲教育科技(深圳)有限公司”有关系。

不陌生,但广绣绣法上有不少独特技巧。“广绣下针之时,两面都要顾及到,线之间不能交叉打结。”一开始,李彬会先讲解针法特色,再进行现场演示。很快她发现,很多彝族妇女汉语水平不高,加上广绣术语比较专业,单靠讲解她们很难明白。李彬干脆少说多做,和另一

位广绣师傅龙海华在绣架前,给大家演示细节。“一天六个小时的上课时间,两个广绣师傅不断演示每一个技术的细节和技巧,慢慢地大家也能掌握。”

广绣的标准化让这些彝族妇女学习广绣变得相对容易。多年前,顺德广绣人将广绣的针法

也是一块扶贫硬骨头。从2017年开始,来自佛山顺德的扶贫工作组已常驻美姑县开展扶贫工作。

近些年,扶贫工作组在该县牛牛坝乡建成了全州最大的移民安置点,安置了移民,但3000多户移民的就业问题必须解决。走访中,顺德区派驻当地的扶贫干部、中共美姑县委常委、副县长李福信了解到,当地妇女多要留守在家照顾孩子,不

顺德广绣走进四川凉山,帮助彝族妇女“家门口”谋生

非遗技艺广绣助力凉山扶贫

文/图 羊城晚报记者 张韬远

“绣圆点是广绣的基本功,也是广绣中最常见的针法,可以用来绣梅花的花心、花瓣。”近日,在四川凉山牛牛坝乡的广绣工作坊里,一群身着彝族传统服饰的妇女正跟随两名来自佛山顺德的广绣老师傅学习广绣。

为帮助当地脱贫,佛山顺德扶贫干部李福信从家乡请来广绣老师傅,送来绣架和绣布,为彝族妇女家门口办起了广绣工作坊,为在家的贫困妇女们打开了一条新的脱贫之路。

广绣师傅手把手教技术

广绣老师傅李彬来自佛山顺德。最近,她在四川凉山近三周的广绣培训接近尾声。三个星期的手把手教学,她又教会了一群彝族徒弟。这位有着20多年广绣经验的老师傅,还是第一次教彝族同胞们广绣。

家门口赚钱顾家两不误

“不出去打工就挣不到钱,出去了家里老人小孩又没人照顾。”今年33岁的小海来吉沙是个典型的美姑彝族妇女,家里有三个小孩,父母已经年迈需要赡养。因为要照顾家里老小,她一直没有出去工作,一家人只有靠丈夫在外做保安的微薄收入支撑,始终没办法脱贫。

打通渠道卖出扶贫产品

李福信找到顺德最大的广绣企业顺德富德工艺品有限公司董事长,同时也是广绣传承人郑乃谦。在郑乃谦的帮助下,广绣工作坊很快开起来。郑乃谦带来了绣架、绣布和线,还安排师傅过来培训绣娘。

不过,教会了手艺,办起了工作坊还只是第一步。只有真的帮他们赚到钱,才能真正实现脱贫。富德工艺的总经理郑茵介绍



李彬手把手教彝族学员做广绣

位广绣师傅龙海华在绣架前,给大家演示细节。“一天六个小时的上课时间,两个广绣师傅不断演示每一个技术的细节和技巧,慢慢地大家也能掌握。”

广绣的标准化让这些彝族妇女学习广绣变得相对容易。多年前,顺德广绣人将广绣的针法

也是一块扶贫硬骨头。从2017年开始,来自佛山顺德的扶贫工作组已常驻美姑县开展扶贫工作。

近些年,扶贫工作组在该县牛牛坝乡建成了全州最大的移民安置点,安置了移民,但3000多户移民的就业问题必须解决。走访中,顺德区派驻当地的扶贫干部、中共美姑县委常委、副县长李福信了解到,当地

手机包和刺绣摆件等,将彝族最为人知的斗牛、斗鸡、火把节等元素都被绣到其中。

“彝族的少数民族风情文化元素用广绣这种新形式来呈现,这种混搭风比较少见,应该有一定的市场。”郑茵说,今后这些产品可以作为当地的旅游特色手信,卖给外地游客,卖到的钱都归“绣娘”自己。除此之外,郑茵最近正在紧锣密鼓搭建电商销售

绣法经过科学分解,拆分成一个标准动作,入针、定针、落针等都有了相应的标准。这不光能够让新手最快学会广绣技巧,而且按照标准化的流程,广绣的速度也更快,更准确。待到李彬离开之时,不少人已经能够独自绣出一件件广绣小产品。

能出门打工挣钱,但由于土地贫瘠在家也不能务农。

“只有让他们有了谋生的手段,才能让他们扎下根,真正实现脱贫。”李福信想到了顺德广绣。顺德是广绣发源地,当地还有一家全国最大的广绣出口企业。顺德广绣每年大量产品出口海外,是个赚钱的手艺。并且广绣工作时间灵活,不耽误他们的家务,不用出远门也能照顾孩子。

平台,为彝族妇女们的绣品开设专区,帮她们义务销售。

开在美姑的广绣车间只是一个开始。随着这一扶贫新招逐渐成熟,李福信准备将广绣扶贫车间开到美姑县各个有条件的乡镇,专门生产具有大凉山特色的广绣旅游纪念品和其他出口绣品,为各乡镇贫困彝族妇女提供在家门口就业脱贫的机会,最终帮助500-1000人脱贫。